

IZVJEŠTAJ
O AKTIVNOSTIMA NA REALIZACIJI PROJEKTA ISTRAŽIVANJA I
PROIZVODNJE UGLJOVODONIKA U PODMORJU CRNE GORE
I kvartal 2014 (1. januar – 31.mart 2014)

Sadržaj

1	Uvod	4
2	Pregled glavnih aktivnosti u izvještajnom periodu	4
2.1	Tenderske aktivnosti	4
2.1.1	Javni poziv i produženje roka trajanja za dostavljanje ponuda.....	4
2.1.2	Priprema za evaluaciju ponuda - Saradnja sa Direktoratom za naftu i gas Kraljevine Norveške	4
2.2	Normativne aktivnosti.....	5
2.2.1	Podzakonski propisi iz oblasti istraživanja i proizvodnje ugljovodonika	5
2.2.2	Predlog zakona o posebnom porezu za upstream industriju ugljovodonika	5
2.2.3	Predlog modela Ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika	5
2.3	Strateška procjena uticaja na životnu sredinu za program istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju Crne Gore.....	6

1 Uvod

Programom rada Vlade Crne Gore za 2014. godinu definisana je obaveza Ministarstva ekonomije da kvartalno izvještava Vladu Crne Gore o aktivnostima na realizaciji Projekta istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju Crne Gore.

Ministarstvo ekonomije je takođe, tokom 2013. godine, kvartalno izvještavalo Vladu Crne Gore o aktivnostima na realizaciji ovog Projekta. Prethodni Izvještaj o aktivnostima na Projektu je usvojen od strane Vlade Crne Gore na sjednici od 26. decembra 2013. godine. Ovaj Izvještaj sadrži pregled aktivnosti koje su izvršene u izvještajnom periodu 1. januar – 31. mart 2014. godine.

2 Pregled glavnih aktivnosti u izvještajnom periodu

2.1 Tenderske aktivnosti

2.1.1 Javni poziv i produženje roka trajanja za dostavljanje ponuda

Vlada Crne Gore je na sjednici od 25. jula 2013. godine prihvatila Predlog Javnog poziva za dostavljanje ponuda za dodjelu ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika i zadužila Ministarstvo ekonomije da u skladu sa Zakonom o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika („Službeni list Crne Gore“, broj 41/10) objavi Javni poziv. Kao krajnji rok za podnošenje ponuda je bio određen 28. februar 2014. godine.

Javni poziv je zvanično objavljen u Službenom list Crne Gore broj 39/13 od 7. avgusta 2013. godine, dnevnom listu Pobjeda od 8. avgusta 2013. godine i u izdanju magazina The Economist od 26. Septembra 2013.

Na zahtjev zainteresovanih kompanija, Vlada Crne Gore je na sjednici od 26. decembra 2013. godine donijela zaključak kojim se produžava rok za dostavljanje ponuda do 15. maja 2014. godine. Oglas o produžavanju roka za dostavljanje ponuda po Javnom pozivu je objavljen u “Službenom listu Crne Gore” broj 6/14 od 4. februara 2014.godine.

Cjelokupna tenderska dokumentacija je objavljena na interent stranici www.petroleum.me i veći dio iste je dostupan za svakog posjetioca sajta. O dređeni djelovi tenderske dokumentacije su vidljivi nakon registracije učesnika, koja se vrši u skladu sa procedurama definisanim tenderom.

2.1.2 Priprema za evaluaciju ponuda - Saradnja sa Direktoratom za naftu i gas Kraljevine Norveške

U pripremi za tehničku evaluaciju ponuda, Ministarstvo ekonomije je u saradnji sa Ambasdom Kraljevine Norveške, ostvarilo saradanju sa Direktoratom za naftu i gas Kraljevine Norveške, koji je zadužen za upravljanje prirodnim resursom nafte i gasa u

Norveškoj. U sklopu te saradnje organizovana je radna posjeta predstavnika Ministarstva ekonomije Direktoratu za naftu i gas Kraljevine Norveške.

Tokom trodnevne posjete, predstavnici Direktoratu za naftu i gas Kraljevine Norveške su predstavili sistem tenderskog postupka u Norveškoj i način tehničke evaluacije ponuda. Sa Direktoratom za naftu i gas Kraljevine Norveške razgovorano je o mogućim oblicima saradanje u postupku evaluacije tehničkog dijela ponuda prispjelih na Javni poziv za dostavljanje ponuda za dodjelu ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika. Definisani su u mogući modaliteti buduće saradnje kao i okvir tehničke pomoći.

Očekuje se da će tehnička pomoć biti podržana kroz grant program Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške.

2.2 Normativne aktivnosti

2.2.1 Podzakonski propisi iz oblasti istraživanja i proizvodnje ugljovodonika

Ministarstvo ekonomije je u izvještajnom periodu, u saradnji sa Sekretarijatom za zakonodavstvo, donijelo:

- Pravilnik o razvoja i proizvodnji ugljovodonika ("Službeni list Crne Gore", broj 7/2014),
- Pravilnik o uslovima za bušenje bušotina i izgradnju postrojenja za istraživanje i proizvodnju ugljovodonika ("Službeni list Crne Gore", broj 7/2014).

Takođe, Vlada Crne Gore je na predlom Ministarstva ekonomije donijela Uredbu o načinu obračuna i plaćanja naknade za proizvodnju nafte i gasa („Službeni list Crne Gore“, broj 13/2014). Uredbom se utvrđuje visina, kriterijumi i način plaćanja godišnje naknade za površinu koju koristi koncesionar na osnovu ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika, kriterijumi za utvrđivanje visine, način obračuna, dokumentacija na osnovu koje se vrši obračun i druga pitanja od značaja za obračun naknade za proizvedenu naftu i gas za mjesečno ekstrahovane ugljovodonike;

2.2.2 Predlog zakona o posebnom porezu za upstream industriju ugljovodonika

Vlada Crne Gore je na sjednici 6. februara 2014. godine utvrdila Predlog zakona o porezu na ugljovodonike. Zakon je dostavljen Skupštini Crne Gore na razmatranje po skraćenom postupku. Skupštinski odbor za ekonomiju, finansije i budžet je prihvatio Predlog zakona, tako da se očekuje da će isti biti usvojen tokom aprila.

2.2.3 Predlog modela Ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika

Vlada Crne Gore je na sjednici od 26. decembra 2013. godine donijela zaključak kojim je obrazovala komisiju, koja će izvršiti pregled modela Ugovora o koncesiji za

proizvodnju ugljovodonika, Ugovora o zajedničkim operacijama i Ugovora o računovodstvenim operacijama, dostavljenih od strane konsultanta. Zaključkom je određeno da će komisijom rukovoditi dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije, dok će u sastavu komisije biti imenovani predstavnici: Kabineta predsjednika Vlade Crne Gore, Kabineta potpredsjednika Vlade Crne Gore, Ministarstva ekonomije, Ministarstva finansija, Agencije za zaštitu životne sredine, Uprave pomorske sigurnosti, Sekretarijata za zakonodavstvo i Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore.

Na zahtjev Ministarstva ekonomije, predstavnici državnih organa i institucija su delegirali članove Komisije, s tim da su u radu Komisije učestvovali i predstavnici konsultanata - Simonsen Vogt Wiig, advokati Bjorn-Erik Leerberg i Frode Varebeg. Prvi sastanak Komisije je održan 9. januara, nakon čega je Komisija radila u periodu od 16. – 18. januara 2014. godine.

Komisija je izvršila pregled Ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika, Ugovora o zajedničkim operacijama i Ugovora o računovodstvenim operacijama. Svaki od navedenih ugovora je detaljno analiziran od strane Komisije i predstavnika kompanije Simonsen Vogt Wiig. Kao rezultat rada Komisije, Ministarstvo ekonomije je dostavilo Vladi Crne Gore na usvajanje predloge modela Ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika, Ugovora o zajedničkim operacijama i Ugovora o računovodstvenim operacijama, koji su usvojeni na sjednici Vlade od 30. januara 2014. godine.

2.3 Strateška procjena uticaja na životnu sredinu za program istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju Crne Gore

Programom rada Vlada Crne Gore je definisano da će se u III kvartalu 2014. godine izraditi Strateška procjena uticaja na životnu sredinu za program istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju Crne Gore. U tu svrhu Ministarstvo ekonomije je obezbijedilo grant Vlade Kraljevine Norveške, kako bi se izabrao konsultant koji će izraditi Stratešku procjenu. Javni poziv za izbor konsultanta je po drugi put objavljen 4. decembra 2013. godine, sa rokom za dostavljanje ponuda do 24. januara 2014. godine.

Nakon evaluacije prispjelih ponuda, za konsultanta je izabran konzocijum DOO „Centar za arhitekturu i projektovanje“ Podgorica i „Institut za razvoj i istraživanja u oblasti zaštite na radu – Podgorica“. Ugovor o javnoj nabavci je zaključen 28. februara 2014. godine, tako da je konsultant otpočeo sa pripremnim aktivnostima na izradi Strateške procjene.

Za praćenje izrade Strateška procjena uticaja na životnu sredinu za program istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u podmorju Crne Gore biće imenovan radni tim kako bi se obezbijedilo da Strateška procjena uticaja zadovolji tražene uslove iz Projektnog zadatka i da aktivnosti budu izvršene u planiranom roku. Planirano je da Strateška procjena uticaja bude završena tokom 2014.